

### Z českých vlastí.

**Oběsil se na nádraží.** — Z Plzně: Na nádraží v Horní Bříze oběsil se v noci z 27. na 28. září neznámý mladík, v němž později zjištěn J. Tarand z Hrádecka u Kralovic. U mladého sebevraha nalezen povolací lístek k nastoupení vojenské služby. Příčina zůstalého činu není známa.

**V hádce zabil soudruha.** — Z České Lípy se sděluje: V sousední obci Josefodru u Skalce byl četnictvem zatčen sklenářský dělník Jan Kniesche a dodán okresnímu soudu, protože při odchodu z hostince svého soudruha Obsta, s nímž před tím popíjel, v hádce holi a nožem tak těžce zranil, že týž zůstal ležet mrtev.

**Zašpán.** — Z Turnova se oznamuje: Dne 28. září po 7. hod. ranní dobýval nedaleko svého bytu v Sovinkách z lomu "pod skálou" 61letý dělník Jos. Ullmann písek. Ač byl varován, že pískové vrstvy hrozí sesutím, přešel jen v práci pokračoval. Pískovená skála se na něho sesula a ač bylo ihned započato s ochrannými pracemi, přece vytažen byl Ullmann již jako mrtvola. O případu bylo učiněno oznámení bezpečnostním úřadům.

**Novorození zahrabáno do hromady uhlí.** — Z Pohořelce. V panském dvoře u Pohořelce vyhrabal v těchto dnech pes z hromady uhlí mrtvoly novorozeněte. Sběhuvali se lidé oznamovali nálež četnictvu, jež ihned zahájilo pátrání po ne lidské matce chlapečkové. Brzy podařilo se jim dopadnouti ji v osobě 16leté sluzky Marie Putové, jež ze strachu před následky dítě nechala zemřít, načež zahrabala je do hromady uhlí.

**Zavražděna manželka.** — Z Ústí n. L. se sděluje: V polovině srpna měla se konati v Horní Rokytě u Kuří Vody svatba tannějšiho rolníka Standa, vdovec, s ovdovělou Hokeovou z Volhartic. Den před svatbou však vyhořela obytná stavení Standova, takže svatba musla být odložena a konala se před 14 dny. V minulých dnech nalezli lidé, kteří ke Standovi chodili pro mléko, ženu Standovu ve staji ukrutou pod slámou a zabitou kyjem. Muž její zmizel a nebyl dosud vypátrán.

**Zárlivý manžel.** — Ze Žatece se sděluje: 30letý lakýrník Václav Schwamberger, kterého manželka jeho, o 12 let mladší, před nedávnem pro jeho pusté rádné opustila, viděl v těchto dnech jeho ženu veházeti do jednoho domu. Spěchal ihned za ní, dohonil ji v průjezdě a po krátké hádce zasadil jí ze zárlivosti několik ran nožem do prsu a do spodní části těla. Ubohá žena klesla s výkřikem k zemi. Její zranění jsou těžká. Schwamberger byl zatčen.

**Dítko se zadusilo.** — Z Čáslavi se sděluje: Dělnice Marie Remesová ve Vinici odešla dne 23. září do práce a doma zanechala svého nemanželského, 8 měsíců starého synka Josefa bez dohledu. Požádala pouze jisté malé děvče, aby reklo svému bratru, učni truhlářskému, aby dal na dítě pozor a občas došel na ně se podívat. Děvče však na to zapomnělo, bratru nic neřeklo a když Remesová se vrátila domů, nalezla synka svého v posteli mrtvého — udušen se pod velkou peřinou. S matkou bylo zavedeno soudní vyšetřování.

**Živá pochodeň.** — Z Kroměříže se oznamuje: V jednom z těchto dnů pohádál se zde 50letý cihlář Jan Kopecký s 60letou Františkou Dostalíkovou, s níž již po 20 let žil ve společné domácnosti. Kopecký byl velmi prudký a vyhrožoval Dostalíkové neustále bitím. Po práci Dostalíková utekla a když se v noci vrátila, šel na ni Kopecký s pílkou. Jelikož byla tma, vzal petrolejovou lampu. Když se po Dostalíkové ohnal, vyrazila mu tato lampu z ruky. Lampa se rozbila a petrolej, jenž rozlil se po Kopeckém, se vzňal. Cihlář byl celý v plamenech. Než podařilo se šaty s něho strhnutí, utrpěl tak strašné popáleniny, že jim za krátko podlehl.

**Z milence šňaf.** — Jan Huňka, 25letý stolářský pomočník z Dr. holece, učinil si známost s 33letou vdovou Marií Paungovou v Příboře a bydlel u ní. Když jej o-

pustila, zapálil v noci na 14. září v podnapilství na dvou místech slámu na půdě v domku Josefa Budinského v Příboře, v němž Paungová s dítětem bydlela. Oheň vypukl, byl však v zárodku uhašen. Dne 29. září oeil se Huňka před porotou novojičinskou; přiznal se, tvrdil však, že neměl úmyslu domek zapáliti, nýbrž že chtěl pouze Paungovou postrašiti. Po jednomyslném výroku poroty odsouzen byl do těžkého žaláře na tři roky.

**Studující oznámil bezpečnostnímu oddělení svoji sebevraždu.** — V těchto dnech obdrželo pražské bezpečnostní oddělení zprávu, že ze svého bytu v Myslíkově ulici vzdal se posluchač české vysoké školy technické Josef Hes a že byl volice rozervaný. Dne 3. října obdrželo bezpečnostní oddělení dopis — od pohřešovaného Hesa. Týž psal: "P. T. Atych předěšel zbytečným pátrání po mně osobě, dovoluji si oznámiti, že doufám, budu ležeti někde u Zaječie u Mikulova. V úte Josef Hes, posluchač české techniky v Praze." Policie telegrafovala četnictvu v Mikulově, aby provedení sebevraždy zůfalei zabránilo, ale za chvíli po odeslání telegramu došla telegrafická zpráva od obecního úřadu v Novém Městě u Hustopěe, že tam byl Josef Hes nalezen — zastřelen.

**Přednosta roztrhan lokomotivou.** — Z Náměstí u Osli. Když dne 2. října ráno přednosta Robert Kastl v Kralicích u Náměstí se přijímal ve stanici nákladní vlak z 601 a chtěl pak spěšně přejížděti vedlejší kolej, na níž právě vjel osobní vlak z Brna, byl lokomotivou zachycen a stržen k zemi. Dostal se pod kola lokomotivy, jež přešla na přes prsa. Strašně zohavené jeho tělo bylo ihned naloženo na lokomotivu s tendrem, jež byla odpušta a zavezeno do Božího Požehání. Ale veškerá lékařská pomoc byla marná. Nebožtík přednosta svému smrtelnému zranění brzy po příjezdu do Božího Požehání podlehl. Nebožtík byl ženat a tragickou jeho smrti připraveno bylo pět malých dětí o svého živitele. Manželka Kastlova v osudný den díla právě v Brně za příčinou různých nákupe. Možno si představit, jaké bylo její zřícení, když se večer vrátila. Přednosta Kastl byl všemi železničnými zřízeními osle tratě čten a vzácn jako vzor představeného.

**Vražda a sebevražda z bídy.** — Z Horního Jiřetína se sděluje: Když ve čtvrtek dne 30. září k večeru šel továrník W. G. Jantsch z Marjanského údolí na procházku, objevil jeho pes v rybníku, ležícím v lese mezi Horním Jiřetínem a Černicemi, dvě mrtvoly, které plovaly na povrchu. Pán Jantsch vyzvoznětl ihned o nálezu oběti úřad v Horním Jiřetíně a ještě téhož dne byl rybník obhlédán četnými zvědavci. Eto mrtví jsou 40letý, velký silný muž a asi 12leté děvče, dle všeho jeho deera. Oba byli čistě a dosti dobře oděni. Prádlo a oděv zdá se býti cizozemským výrobkem. Na to druhého dne dostavila se soudní komise. U mrtvol byly nalezeny 4 haléře. Až dosud nebylo zjištěno, jméno, původ ani příčina smrti obou obětí. Několik osob toliko se pamatuje, že asi před 8—14 dny nějaký muž v přívodu děvčete hledal v Horním Jiřetíně a Černicích práci a soudí se, že otec a dítě ze zoufalství hledali a také nalezli smrt. Z této příčiny myslí se, že zde jde o vraždu a sebevraždu z bídy. Mrtvoly, které již po deset dní ležely ve vodě, byly pochovány na hřbitově v Hor. Jiřetíně.

**Krvavá hádka posvícenská.** — Dva horníci, nastávající vojín, sčestnili si posvícenské zábavy v hostinci "u Horů" ve Starých Hnidousích. Celé odpoledne byli za dobré, ale když chýlilo se k 9. hodině, odešli domů a po cestě podle všeho dostali se do hádky. Hádku měla patrně průběh velmi ostrý, neboť k 9. hodině byla volána policie a četnictvo motýčnické, aby opatřily pomoc šlovcu, na silnici blíže Horova hostince v bezvědomí ležícímu. V bezduché člověku poznán byl horník F. Kusý z Kladna, který pobodán byl, jak později se zjistilo, horníkem Václavem Leitnerem z Motyčína. Lékař dr. Kurka raněnému dal zatím obvyklé na rány na hlavě a na krku, Kusému pa-

trně nožem způsobené. Oba dva horníci měl v nejbližších dnech nastoupiti vojenskou službu u pluku jako nováci. Zatím však Václav Leitner byl odveden četnictvem do vězení a Fr. Kusý do nemocnice Pražské železářské společnosti, kde se nalézá v léčení.

**Rektor J. Bertl vzdal se úřadu.** — Rektor české vysoké školy technické pan prof. J. Bertl, jenž byl po druhé zvolen, oznámil dne 15. září t. r. ministerstvu vyučovacímu, že z důvodů zdravotních a přetížení pracemi, skládá úřad rektorský. Podobné sdělení učiněno bylo také profesorskému shoru tohoto vysokého učení. Když pak v těchto dnech profesorský shor po prázdninách sešel se ku první schůzi, uznal důvody J. M. rektora, jež ho vedly ke složení úřadu, načež ustanovena volba nového rektora na sobotu dne 9. října. Jak se oznamuje, povolán bude dle dosavadních dispozic na úřad rektorský p. prof. Procházka. — Rektor prof. Bertl o své resignaci výslovně uvádí, že nějaké politické důvody v jeho rozhodnutí nehrály vůbec úlohu. Již při druhé volbě poslal profesorskému shoru, že na úřad rektora bude resignovati, třeba uvádí, že administrativní práce rektorátu jest tak velká, že zabírá veškerou jeho čas, takže se naprosto nemohl vnoviti veřejnému úřadu tak, jak si toho přál. Tak zejména praktická cvičení musl přenechávati silám jiným. Poněvadž chce pracovati jako profesor a jako příslušník technického stavu, proto se úřadu rektorského vzdal a byl to tedy zájem u studentstvo a jeho prospěch, který ho ku podání resignace přiměl.

**Z rozervané domácnosti vraha.** — Někdejší pražský policista Václav John, nyní 57 roků starý, dostal se v detech devadesátých, když byl opití ze služeb policejních byl propuštěn, do práce v Ringhoffově továrně na Smíchově. Ani tam však se neosvědčil jako poctivý dělník. Jednoho dne v měsíci října 1899 byl šafářem Janem Bartoňkem přistižen, když z továrny chtěl odnést kus mědi. Měl s sebou jen 30 krejcarů, ale ani takové drobné krádeže nebyly dovoleny. Pro tento poklesk byl John předvolán k výslechu do tovární kanceláře. Přišel tam, vyslechl od ředitele kanceláře Th. Reche zprávu, že je propuštěn z práce a měl si jíti pro peníze. V tom okamžiku John přiskočil k úředníku Richardu Dlouhému, který sedl u stolu a právě telefonoval a vzal mu dlouhý a ostrý kuchyňský nůž do pravého boku. Nešťastný úředník, který do záložitosti propuštěného dělníka vůbec nebyl zasvěcen, za několik minut zemřel. John byl poňán před porotní soud a dne 24. listopadu pro zločin zabiti odsouzen na 10 let do těžkého žaláře. Dne 15. července t. r. byl John propuštěn z Pankráčské trestnice a vrátil se ke své rodině, bydlel na Smíchově v č. 63. V domácnosti Johnových začasté docházelo k hluchým výstupům, poněvadž John ani nehledal nějaké zaměstnání. Po prudké hádce, kterou měl v těchto dnech, John spěchal k Vltavě a chtěl v její hlubinách svůj život zmařiti. S přistavního můstku u Palačského mostu skočil do Vltavy, leč náhoda zavlnila, že byl zachován na živu. Holíč Josef Stoček ze Smíchova přispěl touhoucím k záchraně a vytáhl Johna na břeh. John dostal se opět domů, kdež začal zuřit, rodině zabítím vyhrožoval a poněvadž všichni měli z jeho výhrůžek strach, povolali stráž, která Johna zatkla a do vazby dopravila.

**Horácké museum v Nov. Městě na Moravě,** jak ze zpráv zámožských poznáváme, chápe se vážně a čile svého úkolu a zvláště odbor umělecko-průmyslový vyvíjí slibnou svoji činnost. Uspořádal již odborný kurs pro stoláře, zavádí při pokračovací škole v Nov. Městě odborné vyučování brání mýry, dělá stříhu, přikrajování atd. pro obuvníky, pomáhá zřizovati odborné společenstvo krejčí, uspořádal I. výstavku učňovských prací v Novém Městě, jež těžila se nemalému zájmu jak se strany učňů, tak i ostatního obyčienstva (rozdáno 240 K na odměny mimo náhrady spotřebovaného materiálu; návštěva vykazovala na 1000 osob), zřídil a vydržuje učňovskou besídku v Nov. Městě a

zřizuje takovou i ve Zďáře, pečuje o zveličení domácího průmyslu ve Zďárských horách a chystá se obělati bohatou kolekci letoš zenskou výstavu domácího průmyslu moravského v Brně, aby tak získal výrobu stále prameny odbytu, převzal do své správy veřejnou knihovnu, zařídil veřejnou čítárnu a zřizuje odbornou knihovnu pro živnostníky, jakož i studijní knihovnu, chystá pro nejbližší dobu výstavu rodáků-umělců horáckých, jež kočovati pak bude po několika městech, chystá se vydávati různé prameny pro domácí dějiny, jež četnárám musea dávati bude zdarma, zasazovati pamětní desky vynikajícím rodákům. Mimo to zakládá sbírky historické, archeologické, technologické, umělecko-průmyslové, obrazum, sbírky přírodnin a minci atd. Z malého nástinu tohoto patrné, že jisté záslužná tato činnost jest hodna jak morální tak i hmotné podpory, jež jest jí v tomto chudém horáckém kraji nutně třeba. Kdo může proto, pamatuj alespoň nějakou malinkost občas na Horácké museum.

**Čiňte podobně.**  
Na sta rolin denně používá Severní Antiseptol k vyplachování úst, pro znečištění zubů a ku zahojení chorobných dásní. Jest určen též na vyplachování přirozených otvorů tělesných, při čištení, hojení, desinfekci a k rozmanitým účelům zdravotním. Neocenitelný při léčení nosního kataru, chorob hrdla a zanětu sliznic. Láhev 25c; v lékárnách: W. F. Severa Co., Colar Rapids, Ia.

**Významná doporučení**  
přichází ze všech stran. Krajan Josef Pavlík, Bayport, N. Y., píše: "Musím Vám oznámit, že Vaše Léčivé Hořké Vno Medové jest velmi dobrý lék pro žaludek; je po něm výborná chuť k jídlu. Co jej užívám, cítím se úplně dráv." — Není-li u Vás k dostání, pošlete si pro bedničku 12 lahvi za \$3.00, kterou přímo zašle vyřaditel A. V. KOUBA, 2819 Lamarer St., Denver, Colorado. 911

**ÚSPORA NA SPORÁKU**

Ocelový sporák "VENUS" s ocelovou zárukou \$18.98.

Prote se stěží obstarávají, když vyžadují 15 roků záruku. Veliká ocelová kádlová kamna s ocelovým předstávkou a lahvi vyčistěna pak usazuje, když se čistí, obježí, natírá si je u nás. Ušetřete tím spórák pro- středků, který obnáší při nejmenším 25 procent. Především popis těchto krásných, trvanlivých kámen jež nemají na dispozici paliva k bláhu, než za polovinu ceny roviných, kvalitnější, v našem českém křehkém, který bude vám zaslan zdarma a výslovně doplněno-li si na první český velkoobchodní zastávkář v Americe na před- adresou.

**U. S. Mail Order House**  
Marshall Boul. & 21st St. Chicago, Ill.

**Padoucnice**  
(FITS EPILEPSY.)  
**VYLÉČENA!**

Mohu přisezně před každým soudcem dokázati, že Dr. Grant vyléčil mého syna z padoucnice. FRANK ADAM, Cadott, Wis. Jedna láhev na zkoušku zdarma. Udejte věk, pošlete poštovní známku a pište česky. 26-12

**Dr. F. E. GRANT,**  
Z. Ridge Bldg., Kansas City, Mo.

**POZOR**  
Právě vyšla nová skladba pro piano

**Z ČESKÝCH HOR.**  
(VALČÍK)

Cena pouze 25c. Upravil Fr. Anyž ml. Objednavky posílejte na: Anyž Music Co., Wilber, Nebr. Za uspokojení se ručí aneb se peníze vrátí!

**Jos. Vopálka**  
řezník a uzenář  
na 5. a William ul.  
Tel. Red 7241.

Má v zásobě vždy nejlepší výběr svého masa všeho druhu, jakož i výrobných výrobků uzenářských. Kupte u něho na zkoušku a ujistěte se, že podruhé přijdete zase.

**Zde jest, co dostanete**

**Zdarma Vám!**

1 gal. Pure Food Whiskey \$3.00  
1 pintor a křísťálo- váho skla... \$1.00  
1 quart nejlepšího vína... \$1.00  
skateřka... \$1.00  
Všechno za \$5.00

lyste naše zboží seznali, zašleme Vám zdarma s první objednávkou dvou gallonů Hillerovy zdravotní zákonné zaručené koňak krásný přibor z křísťálového skla. Přibor tento sestává z velké láhve naplněné nejlepším vínem a šesti krásných vlnových skleniček. Zašleme nám odhátelům tento dar pouze s první objednávkou.

**Výtečná zdravotní zákonem zaručená koňak samotná bitá neb červená, kterou jiná obchody neprodávají levněji nežli za 4 dollarů, prodáme vám za pouhé \$3.00**

Dva gallonů za pouhých 5 dollarů. Za tuto cenu dovezeme neplatíme. Jelikož ani dráhý neb expres do Orlahony nevypláceme. Lihoviny nepřijímají směle zaslati \$1.00 na dopravu. Náš obchod jest největší pořádku objektivněj velkoobchodní kolikami a všude ve Spojených Státech. Všechny dopisy adresujte: 4541

**HILLER LIQUOR CO., Dept. H. 1309 Farnam St., Omaha.**

**WILLOW SPRINGS DISTILLERY.**

**GOLDEN SHEAF**

STRICTLY PURE WHISKEY

BOTTLED IN BOND

under supervision of the U. S. Government by STANDARD DISTILLING & DISTRIBUTING CO. DISTILLERY NO. 1, DIST. OF NEB.

**KARO SYROB**

namazany na chlebě je dobrý pro hladového hoch a hladového muže. Žauzte jej a přesvědčte se, jak chutná. Jest čistý a zdravý — má větší VÝŽIVNOU HODNOTU než jiné syroby. Každý jej má rád. Lidé, kteří nemohou strávit jiné syroby, jedi Karo bez potíží

**KARO CORN SYRUP**

10c za velkou krabici. Požádejte o něj vašeho groceristu.

**ČIŤTE TENTO DŮKAZ PRAVDY.**

Clutier, Iowa 11 dubna 1900. Velečtý pane doktor: Děkuji Vám za Vaše mé vyléčení z tak krátkého reumatizmu, jak jsem já trpěl. Po 21 měsíci nemohu chodit ani ležet, jen s bolestí seřít, takže jsem sám se nemohl ani obstarat. Zlejší porady mi nebyly dány — jen se mi nemce pronahoval. Ceti jsem Vaši oblíbená v českých listech a lids Vaše medicína na mě tak účinkovala, že po uzří několika láhvi cítím se úplně zdravý. Všechny bolesti pomaly jak v nohách, tak v celém těle. Přijmte ode mne tuto srdečně blahopřání, aby jste ještě dlouhá léta žil a pomáhal trpícím. Buda Vás odporoučet celému českému národu ve Spojených Státech. Váš bývalý pacient, JAN KONÍČEK, R. F. D. No. 10 Clutier, Iowa.

**JSTE-LI NEMOCNI NA JAKOUKOLI CHOROBU,** anebo jestli vás jiní lékaři nemohli a nepotřebili vyléčiti, či jste muž neb žena, popište důkladně Vašu chorobu po český a pošlete to profesoru do Collinsova lékařského ústavu, který z popisu určité pozná Vašu nemoc a vyléčí Vás, jako vyléčil už na tisíce jiných lidí. Illáste se a pište jen na:

**COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE**  
140 West 34th Street, New York City.  
Dr. S. E. Hyndman, lékařský říditel.  
Úřední hodiny: Denně od 10 ráno do 5 odpoledne. V neděli od 10 ráno do 1 odp. Útary a pátek od 7 do 8 večer.  
Pošlite 10 centů v známkách a obdržíte Dra. Collinsova lékařskou knihu "Vádec ku Zdraví".

**Metz Bro's Brewing Co.**

Nejstarší pivovar v Omaze.

TELEFON DOVOLAS 119.

Vaři nejlepší pivo sardkové i lahv ve na celém světě.